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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Margot Wallström (S)

2016/17:66 Stöd åt feministisk rörelse i Saudiarabien 

I Saudiarabien pågår just nu en feministisk kampanj som fått stor 
uppmärksamhet. Över 14 000 kvinnor i landet har skrivit på en namninsamling 
som kräver att regeringen en gång för alla skrotar den lag som föreskriver att 
kvinnor måste ha sin makes eller en manlig släktings godkännande för att 
tillåtas att resa, gifta sig eller skaffa ett pass. Utöver dessa grundläggande saker 
kan det också krävas en mans tillstånd för att en kvinna ska få arbeta, studera, 
få tillgång till sjukvård, hyra en bostad eller för olika juridiska ändamål. Att 
vuxna kvinnor ska behöva en målsmans godkännande för att kunna utföra de 
mest fundamentala aktiviteter utgör inte bara en förlegad, omyndigförklarande 
och unken kvinnosyn, det är också ett brott mot de mänskliga rättigheterna. 
Samtidigt finns det väldigt lite stöd för de kvinnor vars målsmän förgriper sig 
på dem eller som tvingas till en mycket begränsad frihet. 

Kvinnorörelsen som kämpar för kvinnors rättigheter har fått ett genomslag som 
inte tidigare skådats i Saudiarabien. Nyligen skrevs ca 2 500 brev till den 
saudiska kungen som argumenterade för kampanjen, och på sociala medier 
sprids #IAmMyOwnGuardian. Samtidigt finns det konservativa grupper som 
motsätter sig kvinnors rättigheter. Regeringen i Saudiarabien har dessutom gått 
med på att ändra lagen två gånger tidigare, 2009 och 2013, efter påtryckningar 
från FN:s råd för mänskliga rättigheter, men en lagändring skedde aldrig. Det är 
dags att förverkliga dessa löften. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Margot Wallström:

 

Vilket feministiskt stöd avser utrikesministern att ge via den feministiska 
utrikespolitiken för att stötta kvinnorörelsen i Saudiarabien? 

………………………………………

Birgitta Ohlsson (L)

Från Riksdagsförvaltningen
2016-10-05
Besvaras senast
2016-10-12 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


